

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 5/ 05-04-2012

Στην Ξάνθη, σήμερα, 05 Απριλίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:30, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 227/30-03-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν.3852/2010.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ :

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, πρόεδρος
2. Κουκουβέλα Ζουμπουλία, τακτικό μέλος
3. Μάτζιαρης Αντώνιος, τακτικό μέλος
4. Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος
5. Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος
6. Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος
7. Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος
8. Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος
9. Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος

Σε σύνολο δεκατεσσάρων (14) μελών ήταν παρόντες οκτώ (8) τακτικά μέλη.

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Διονυσάτου Ασοπασία, ύστερα από την απόφαση υπ' αριθμ. ΔΔ4986/16-11-2011.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας και εκτός ημερησίας διατάξεως.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

ΘΕΜΑ 1^ο: Ενημέρωση για το ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τον τουρισμό από τον κ. Παυλίδη Γιώργο, Π.Σ. και Πρόεδρο της αρμόδια επιτροπής ΕΝΠΕ.

ΘΕΜΑ 2^ο: Στήριξη διοργάνωσης του εφηβικού πρωταθλήματος καλαθοσφαίρισης. (εισηγητής κ. Κωνσταντίνος Παπακοσμάς)

ΘΕΜΑ 3^ο: Ανακοινώσεις - προτάσεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

ΘΕΜΑ 1^ο : Οικονομική ενίσχυση για το δρώμενο των Αναστεναρίων 21-23 Μαΐου 2012 του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μαυρολεύκης (εισηγητές: κ. Αντώνης Ματζιάρης και Στέλιος Παπαδόπουλος)

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

Ο αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ξάνθης, ο κ. Καραλίδης απηύθυνε χαιρετισμό στους παρευρισκομένους της συνεδρίασης.

Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο θεματικός αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. Ουζούν Ιρφάν.

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης παραβρέθηκε ο κ. Μανανάς, Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Π.Α.Μ-Θ., ο οποίος έδωσε διευκρινήσεις στους περιφερειακούς συμβούλους για διάφορα διοικητικά θέματα.

Επίσης παρών ήταν και ο περιφερειακός σύμβουλος Γιώργος Παυλίδης με την ιδιότητα του ως Προέδρου της μόνιμης Επιτροπής της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος που ασχολήθηκε με το γενικό χωροταξικό για τον τουρισμό.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης :

ΘΕΜΑ 1^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Ενημέρωση για το ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τον τουρισμό από τον κ. Παυλίδη Γιώργο, Π.Σ. και Πρόεδρο της αρμόδια επιτροπής ΕΝΠΕ.

Ο κ. Παυλίδης ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής για τις προτάσεις που κατάθεσε η ΕΝ.ΠΕ. και ειδικότερα για τα σημεία εκείνα που ενδιαφέρουν την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. Οι προτάσεις του ιδίου αφορούν τον τουρισμό κρουαζιέρας με την επισήμανση να ενταχθεί και η Αλεξανδρούπολη ως προορισμός, όπως είναι ήδη η Καβάλα. Να μην επιτραπεί να γίνουν εμπορικά κέντρα εντός λιμενικών ζωνών σε σχέση με την κρουαζιέρα.

Σε περιοχές όπου δεν υπάρχει δόμηση να δοθεί η δυνατότητα, είτε πρόκειται για χιονοδρομικά κέντρα είτε για παραλίες για ένα αντίστοιχο διάστημα έντασης της επισκεψιμότητας (καλοκαίρι, χειμώνας) να επιτρέπεται η εγκατάσταση φορητών ευπρεπών κατασκευών με υγειονομική εξασφάλιση συμβατές με το περιβάλλον ώστε να εξυπηρετούνται καλύτερα οι επισκέπτες των περιοχών αυτών.

Οι Π.Σ. μέλη της επιτροπής έκαναν μια σειρά προτάσεων αλλά και τοποθετήσεων με έμφαση την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής με σεβασμό στο περιβάλλον αλλά και στις ιδιαιτερότητες που υπάρχουν. Μίλησαν οι κ.κ. Α. Ματζιάρης, Κ. Παπαδόπουλος, Χ. Ποτόλιας, Σ. Παπαδόπουλος και ο δ/ντης κ. Δ. Μανανάς.

ΘΕΜΑ 2^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Στήριξη διοργάνωσης του εφηβικού πρωταθλήματος καλαθοσφαίρισης (εισηγητής κ. Κωνσταντίνος Παπακοσμάς)

Ο πρόεδρος της επιτροπής, ο κ. Παπακοσμάς εισηγήθηκε το θέμα που προτάθηκε με σχετική επιστολή από το Δήμο Καβάλας.

«Η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης εμπιστεύθηκε στο Δήμο Καβάλας τη διοργάνωση της τελικής φάσης του εφηβικού πρωταθλήματος καλαθοσφαίρισης. Η τελική φάση στην οποία μετέχουν 6 ομάδες (2 από Αθήνα, 1 από Θεσσαλονίκη, 1 από Πάτρα, 1 από Τρίκαλα και η εφηβική ομάδα της Ένωσης Καβάλας) θα γίνει στο αθλητικό κέντρο της Καλαμίτσας «Αλεξάνδρα Δήμογλου» από 27 Απριλίου έως 1 Μαΐου και θα συμμετέχουν 100 και πλέον αθλητές, παράγοντες της Ομοσπονδίας, δέκα διαιτητές και πάρα πολλοί γονείς. Η Ε.Ο.Κ. θα αναλάβει το οργανωτικό μέρος, τη διαφήμιση σε αθλητικές εφημερίδες και στο Διαδίκτυο και τα έπαθλα. Από το Δήμο ζητούν την πλήρη φιλοξενία 110-120 ατόμων, δηλαδή 5 διανυκτερεύσεις για τους φιλοξενούμενους και πλήρη διατροφή. Το κόστος όλων αυτών υπολογίζεται μεταξύ 27.000 και 30.000» ανέφερε στο έγγραφο του ο Δήμος Καβάλας.

ΑΠΟΦΑΣΗ 1^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η στήριξη του εφηβικού πρωταθλήματος καλαθοσφαίρισης από 27 Απριλίου έως 1 Μαΐου 2012 στην Καβάλα με το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00 €). Η Π. Ε. Καβάλας θα εισηγηθεί στην οικονομική επιτροπή το σχετικό αίτημα και το είδος των επιλέξιμων δαπανών.

ΘΕΜΑ 3^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Ανακοινώσεις - προτάσεις.

Κατά την διάρκεια της επιτροπής ο αντιπρόεδρος της κ. Πέτροβιτς ενημέρωσε τον Πρόεδρο και τα μέλη σχετικά με τη πραγματοποιηθείσα επίσκεψη του στην Αγία Πετρούπολη κατά τη διάρκεια της τουριστικής έκθεσης «LENTRAVEL 2012».

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε κατόπιν τιμητικής πρόσκλησης που απεύθυναν σε δύο ευρωπαϊκές επικράτειες, την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης και στην Τσεχία.

Ο κ. Πέτροβιτς είχε προμηθευτεί με τουριστικό υλικό της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., βιβλία και τοπικά προϊόντα. Η έκθεση είχε υψηλή επισκεψιμότητα και το υλικό διανεμήθηκε όλο.

Κατά την παραμονή του εκεί είχε σειρά επαφών με τον Περιφερειάρχη της Αγίας Πετρούπολης καθώς και το θεματικό αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού - Τουρισμού - Αθλητισμού και αναφέρθηκε στις προοπτικές συνεργασίας που ανοίγονται με την περιοχή αυτή.

Το συνολικό κόστος της συμμετοχής ανήλθε στο ποσό των τριακοσίων εβδομήντα ευρώ (370 €).

Τέλος αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα της πολιτικής εκπροσώπησης σε τουριστικές εκθέσεις και συμφώνησαν όλοι οι παρόντες περιφερειακοί σύμβουλοι.

Συγκεκριμένα ο κ. Σ. Παπαδόπουλος αναφέρθηκε στο ότι δεν είναι κακό να γίνει επαναπροσδιορισμός θέσεων και να υπάρχει σύμπνοια απόψεων από τους εκπροσώπους όλων των παρατάξεων.

Τέλος, τα συγχαρητήρια του για την προσπάθεια του έδωσε στον κ. Πέτροβιτς, ο κ. Μαντζιάρης.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

ΘΕΜΑ 1^ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Οικονομική ενίσχυση για το δρώμενο των Αναστεναρίων 21-23 Μαΐου 2012 του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μαυρολεύκης (εισηγητές : κ. Αντώνης Ματζιάρης και Στέλιος Παπαδόπουλος)

Ο Π.Σ. κ. Μαντζιάρης εισηγήθηκε εκτός ημερήσιας διάταξης, την οικονομική στήριξη του δρώμενου των Αναστεναρίων του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μαυρολεύκης Καλαμπακίου του Δήμου Προσοτσάνης.

«Τα Ανεστενάρια ως δρώμενο προκαλούν δέος, θαυμασμό ενδιαφέρον γιατί είναι αποτέλεσμα πίστης προς τους Αγίους. Κάθε χρόνο προκαλούν το ενδιαφέρον επισκεπτών, ερευνητών Ελλήνων και ξένων. Υπολογίζονται γύρω στους 2.500 με 3.000 επισκέπτες. Τηλεοπτικοί/ ραδιοφωνικοί σταθμοί, εφημερίδες του νομού Δράμας, όμορων νομών αλλά και πανελληνίας εμβέλειας προβάλλουν την αναβίωση των Αναστεναρίων» υποστήριξε ο κ. Μαντζιάρης.

Οι Π.Σ. κ. Α. Μαντζιάρη και Σ. Παπαδόπουλου, εισηγήθηκαν την κάλυψη του δρώμενου στο σύνολό του εφόσον οι δαπάνες είναι επιλέξιμες. Ακολούθησε συζήτηση των Π.Σ. και όλοι συμφώνησαν ότι πρέπει να ακούγεται η τοπική κοινωνία, να ιεραρχούνται οι πολιτιστικές εκδηλώσεις και να στηρίζονται με σεβαστά ποσά. Η επιτροπή γνωμοδότησε θετικά αλλά υπήρξε διαφωνία ως προς το ποσό συμμετοχής της Π.Ε. Δράμας στο κόστος της εκδήλωσης.

Οι κ.κ. Μαντζιάρης και Παπαδόπουλος ζήτησαν να καταγραφεί στα πρακτικά η παρακάτω τοποθέτηση τους: «Η επιτροπή θα πρέπει να αποφασίζει το ύψος των δαπανών και για τη συγκεκριμένη εκδήλωση η πρόταση τους είναι να καλυφθεί το συνολικό ποσό που ζητάει ο σύλλογος».

ΑΠΟΦΑΣΗ 2^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η στήριξη του δρώμενου ενώ ο Αντιπεριφερειάρχης είπε ότι θα συζητήσει το θέμα με τον Αντιπεριφερειάρχη Δράμας.

Στο σημείο αυτό λήγεται η συνεδρίαση και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως :

**Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Πολιτισμού -Τουρισμού**

Τα Μέλη

Κουκουβέλα Ζουμπουλία, τακτικό μέλος

Μάτζιαρης Αντώνιος, τακτικό μέλος

Παπακοσμάς Κωνσταντίνος

Παπαδόπουλος Στυλιανός, τακτικό μέλος

Σερεφιά Σουλτάνα, τακτικό μέλος

Πατήρας Νικόλαος, τακτικό μέλος

Παπαδόπουλος Κίμων, τακτικό μέλος

Πέτροβιτς Δημήτριος, τακτικό μέλος

Ποτόλιας Χρήστος, τακτικό μέλος